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1. Основні положення 

 

Курсова робота - це одна з обов'язкових форм навчально-дослідної роботи студента, що 

полягає в самостійному дослідженні однієї з актуальних проблем відповідної дисципліни, що 

виконується в межах годин, що відводяться на самостійне вивчення дисципліни і характеризує 

ступінь досягнення запланованих результатів навчання після завершення вивчення дисципліни. 

Дана курсова робота - самостійне творче аналітичне дослідження міжнародних ринків, їх 

порівняння.  У ній повинні бути відображені рівень теоретичного мислення студента, його практичні 

навички та вміння: 

 використовувати здобуті знання в практичній міжнародній діяльності підприємств;  

 проводити системний аналіз діяльності підприємства на зовнішніх ринках;  

 використовувати на практиці кількісні методи обґрунтування управлінських рішень;  

 планувати та здійснювати дослідження міжнародних ринків, застосовувати отримані 

результати для прийняття управлінських рішень; 

 визначати особливості культурного середовища національних економік регіонів світу та 

враховувати ці особливості при проведенні міжнародних маркетингових досліджень; 

 здійснювати обробку маркетингової інформації з використанням сучасних комп’ютерних 

технологій та програмних продуктів;  

 планувати та здійснювати міжнародні ринкові дослідження з дотриманням положень 

кодексу професійної етики в бізнесі та маркетинговій діяльності.  

Цілі курсової роботи:  

- закріплення і систематизацію теоретичних знань і практичних навичок досліджуваної 

дисципліни навчального плану; 

- виявлення здатності застосовувати отримані знання при вирішенні конкретних наукових і 

практичних завдань; 

- розвиток і закріплення навичок розробки маркетингових стратегій для виходу на міжнародні 

ринки; 

- оволодіння практичними навичками аналітичної роботи та наукового дослідження; 

- виявлення вміння робити узагальнення, висновки, розробляти практичні рекомендації для 

конкретної компанії в процесі міжнародної діяльності; 

Курсова робота з дисципліни «Стратегічний аналіз міжнародних ринків» повинна бути 

оформлена відповідно до вимогами цих методичних рекомендацій. 

Мова і стиль курсової роботи. Мові та стилю роботи слід приділяти особливу увагу. У роботі 

застосовується професійна українська мова, спеціальні та професійні терміни, а також мовні звороти, 

прийняті в галузі міжнародних маркетингових досліджень. 

У тексті необхідно уникати складних і громіздких зворотів адже дана курсова робота має 

високе практичнее значення та ґрунтується на знанні таких професійно орієнтованих дисциплін, як 

«Маркетинг», «Міжнародний маркетинг», «Ринкові дослідження», «Стратегічне управління», 

«Міжнародні маркетингові комунікації», «Промисловий маркетинг» та ін. 

Виклад матеріалу в роботі має бути послідовним і логічним. Всі розділи повинні бути 

органічно зв'язані між собою.  

 

 

 

2. Етапи виконання курсової роботи 

 

1. Для виконання роботи студент обирає українське  підприємство та два міжнародні 

ринки. 

2. Здійснює порівняльний аналіз привабливості двох країн з точки зору виходу на них 

українських виробників товарів чи послуг.  

Під час виконання роботи студент на практиці опановує методику здійснення міжнародних 

маркетингових досліджень для прийняття конкретних управлінських рішень, усвідомлює специфіку і 

складність цих досліджень порівняно з дослідженням національного ринку, які проводились у курсі 

попереднього освітнього року «Ринкові дослідження». Студент набуває навички оцінки 

привабливості міжнародних ринків, підбору та аналізу вторинної маркетингової інформації, вибору 

найбільш ефективних методів отримання первинної маркетингової інформації залежно від  специфіки 

культурного середовища країн, що вивчаються, організації проведення досліджень і розробки 

рекомендацій. 
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3. Зміст і структура роботи 

 

Зміст і структуру індивідуального проекту подано на прикладі спільного українсько-

англійського підприємства «Галка Лтд», яке є вітчизняним лідером на ринку кавової продукції. 

Потенційно привабливими ринками для міжнародної діяльності компанії вибрано ринки Польщі та 

Німеччини.  

 

ВСТУП (до 2 сторінок) має містити відомості про ринок (його аналіз, тенденції, динаміку), 

компанію та її місце на світовому ринку, вибраний продукт/послугу, обґрунтування вибору країн, 

основні завдання та мету роботи. 

РОЗДІЛ I. ПОРІВНЯННЯ МІКРО- ТА МАКРОМАРКЕТИНГОВОГО СЕРЕДОВИЩА 

РИНКІВ КАВИ РЕСПУБЛІКИ ПОЛЬЩА ТА ФЕДЕРАТИВНОЇ РЕСПУБЛІКИ НІМЕЧЧИНА 

1. Аналіз факторів макромаркетингового середовища Республіки Польща та 

Федеративної Республіки Німеччина  

Студент повинен здійснити комплексну оцінку впливу політико-правових, економічних, 

соціально-демографічних, науково-технічних, культурних, природно-кліматичних факторів 

макросередовища на зазначених ринках. Спочатку студент здійснює попередню оцінку впливу 

факторів макросередовища, результати аналізу зводяться у відповідні таблиці (див. приклад табл. 1). 

Після цього аналіз факторів по кожній групі зводиться в підсумкову таблицю факторів 

макромаркетингового середовища (див. приклад табл. 2). 

 

 

Таблиця 1 

Попередня оцінка впливу політико-правових факторів макросередовища Польщі та 

Німеччини 
№ Фактор Прояв фактору Загроза  (-)  

або  

Можливість 

(+)  

1 2 3 4 

1 Наявність стабільного і ефективно функціонуючого законодавства 

 Польща Юридичні основи господарської діяльності у Польщі визначені у 

Цивільному кодексі, Кодексі торговельних товариств та законі від 

19.10.1999 р. «Про господарську діяльність». 

В Польщі немає законів, які обмежують або забороняють іноземні 

інвестиції, участь, або контроль, поза визначеними стратегічними 

секторами. Права власності чітко визначені, однак, іноземці не мають права 

купувати землю. Корупція не є серйозною проблемою. Цьому відповідає 49-

а з 180 країн позиція Польщі у 2009 році за Індексом поширеності корупції 

(Transparency International`s 2009) 

+ 

 Німеччина Німеччина заохочує іноземні інвестиції, німецьке законодавство щодо 

іноземних інвестицій передбачає рівне ставлення як до іноземних, такі до 

національних інвесторів. 

При сильних правових традиціях Німеччини, майнові права, включаючи 

права інтелектуальної власності, є забезпеченими, те саме стосується і 

договірних угод. Корупція жодним чином не впливає на інвесторів 

+ 

2 Оподаткування галузі 

 Польща Згідно з Митним тарифом Польщі, ставка ввізного мита для зеленої кави 

становить – 0%, для обсмаженої кави - 7,5%. А ПДВ становить 23% 

- 

 Німеччина Згідно з Митним тарифом Німеччини, ставка ввізного мита для зеленої кави 

становить – 0%, для обсмаженої кави - 7,5%. А ПДВ з кави становить 7% 

В Німеччині також існує податок на каву, що становить 2,19 євро за 

кілограм обсмаженої кави і 4,78 євро за кілограм розчинної кави 

- 
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1 2 3 4 

3 Державний контроль якості 

 Польща У 2002 році ЄС ввів в дію Загальний харчовий закон, якій визначає загальні принципи і 

процедури забезпечення безпеки продуктів харчування. Також був створений Єдиний 

орган з безпеки харчових продуктів. Діяльність цієї організації пов’язана з оцінкою 

ризиків та проведенням наукових консультацій у сфері харчової безпеки. На 

національних рівнях створено Національні управління з безпеки харчових продуктів, які 

слідкують за дотриманням стандартів та забезпечують ефективний контроль 

+ 

 Німеччина + 

 

 

 

Таблиця 2 

Підсумкова оцінка впливу політико-правових факторів макросередовища Польщі та 

Німеччини 
№ Фактор Експертна 

оцінка прояву 

фактору  

 (1-10) 

Варіанти вирішення проблеми або реалізації можливості 

1 2 3 4 

1 Наявність стабільного і ефективно функціонуючого законодавства 

 Польща 7 Стабільне законодавство – найкраща підтримка для бізнесу. 

Забезпечення стабільності закону відіграє значну роль у можливості 

прогнозування розвитку компанії. Ефективність і дієвість законодавства 

дозволяє більш чітко і визначено здійснювати господарську діяльність 
 Німеччина 9 

2 Оподаткування галузі 

 Польща 4 Оскільки ввізне мито на зелену каву в Польщі 0%, то варіантом 

уникнення сплати ввізного мита на обсмажену каву буде інвестування у 

завод з переробки зеленої кави. Проте слід оцінити доцільність таких дій 

 Німеччина 2 Для нівелювання спеціального «кавового податку» можна 

використовувати у готовій продукції крім обсмаженої або розчинної 

кави, зеленої кави, яка не оподатковується кавовим податком. Це не 

лише зменшить податковий тягар, а й стане ефективним маркетинговим 

ходом 

 Державний контроль якості 

 Польща 7 Наявність контролю у цій сфері позитивно впливає на розвиток компанії, 

оскільки не лише регулюються правовідносини між компанією та 

споживачами, а й забезпечуються однакові умови конкурентної боротьби 

для усіх суб’єктів господарської діяльності на ринку. 

Компанія повинна впроваджувати політику, процедури та методи 

контролю для запобігання випадків невідповідності якості продукції 

встановленим нормам та стандартам 

 Німеччина 8 

 

 

 

 

2. Аналіз факторів мікромаркетингового середовища Республіки Польща та 

Федеративної Республіки Німеччина 

Дослідження мікроекономічних факторів впливу передбачає аналіз конкурентів, споживачів, 

посередників, постачальників та контактних аудиторій на міжнародному ринку. Результати аналізу 

зводяться у підсумкову таблицю за кожним фактором мікромаркетингового середовища країн, що 

досліджуються (див. приклад табл. 3). 

 

 

3. Порівняльна оцінка привабливості факторів маркетингового середовища ринків 

Польщі та Німеччини 
Студент повинен побудувати таблицю, яка надає узагальнену оцінку привабливості 

досліджуваних міжнародних ринків у розрізі кожної групи факторів (див. приклад табл. 4).  
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Таблиця 3 

Підсумкова оцінка впливу факторів мікросередовища Польщі та Німеччини 
№ Фактор Експертна 

оцінка прояву 

фактору (1-10) 

Варіанти вирішення проблеми або реалізації можливості 

Конкуренти 

1 Висока інтенсивність конкурентної боротьби 

 Польща 8 Коригувати товарний асортимент відповідно до  потреб ринкових 

сегментів,  чітко визначити конкурентну стратегію позиціонування 

торгівельної марки, використати найефективніші носії реклами на ринку 

для досягнення і цільової аудиторії 
 Німеччина 9 

2 Високі вхідні бар’єри на  ринок 

 Польща 3 Формувати конкурентоспроможний товарний асортимент, визначити та 

застосувати найефективніші інструменти просування продукту, шукати 

ринкові ніші, створювати унікальне конкурентне позиціонування ТМ 
 Німеччина 8 

3 Загострення конкуренції з боку товарів-замінників 

 Польща 7 Підвищувати рівень культури споживання кави, наголошувати на 

споживчих перевагах продукту, намагатися зробити каву невід’ємним 

атрибутом сучасного життя кожної людини   Німеччина 8 

4 …. 

 

 

Таблиця 4 

Зведена таблиця зважених оцінок факторів середовища  

Польщі та Німеччини 

№ Фактори 
Важливість факторів Зважена оцінка 

Польща Німеччина Польща Німеччина 

1 Політико-правові 0,25 0,18 7,00 6,12 

2 Економічні 0,35 0,30 10,50 10,20 

3 Соціально-демографічні 0,15 0,17 3,45 4,93 

4 Науково-технічні 0,10 0,15 0,70 1,80 

5 Культурні 0,10 0,15 1,50 1,95 

6 Природно-географічні 0,05 0,05 0,50 0,75 

ВСЬОГО 1,00 1,00 23,65 25,75 

 

 

РОЗДІЛ II. ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА КУЛЬТУРНИХ СЕРЕДОВИЩ 

НІМЕЧЧИНИ ТА ПОЛЬЩІ 

1. Вимірювання культури Німеччини і Польщі за моделлю Хофстеда 

Серед сучасних підходів до класифікації ділових культур країн найпоширенішою є модель 

Г.Хофстеда, що побудована на виділенні шести найважливіших параметрів, які описують 

організаційну культуру нації. В другому розділі індивідуального проекту студент повинен визначити 

та проаналізувати ці параметри.  

 

1.1. Дистанція влади (Power/Distance – PDI) 
Дистанція влади – це атрибут національної культури, що описує межі, у яких суспільство 

сприймає ідею нерівності розподілу влади в організаціях. Студенту необхідно з’ясувати та 

проаналізувати значення індексу дистанції влади в країнах, що досліджуються. 

 

1.2. Індекс індивідуалізму (Individualism – IDV) 
Індивідуалізм – атрибут національної культури, який свідчить про превалювання 

особистісних цінностей та цілей індивіда у соціальній системі. Ділові культури наголошують на 

самостійності та ініціативності. Студенту необхідно визначити та проаналізувати значення індексу 

індивідуалізму в країнах, що досліджуються, порівняти отримані значення із середньосвітовим 

індексом. Розглянути передумови розвитку індивідуалізму в досліджуваних країнах, визначити 

причини, які заважають розвитку індивідуалізму в країні (якщо отримане значення індексу є 

низьким).   

1.3. Індекс мужності (Masculinity – MAS) 
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Індекс мужності – атрибут національної культури, що описує рівень, з яким соціальні цінності 

характеризуються наполегливістю (упевненістю) та матеріалізмом. Студенту необхідно визначити та 

проаналізувати значення індексу мужності в досліджуваних країнах, порівняти отримані значення з 

іншими країнами світу/регіону. 

 

1.4. Ставлення до невизначеності (Uncertainty Avoidance Index – UAI) 

Уникнення невизначеності – атрибут національної культури, що описує межі, у яких 

суспільство відчуває небезпеку невизначеної й багатозначної ситуації та намагається її уникнути. 

Слід з’ясувати та проаналізувати значення індексу уникнення невизначеності в країнах, що 

досліджуються, і порівняти отримані значення. 

1.5. Довгострокова орієнтація (Long Term Orientation – LTO) 

Довгострокова орієнтація як параметр національної культури ілюструє рівень усталеності 

соціальних норм, традицій, культурних цінностей та соціальних зобов’язань у суспільстві. Студент 

має визначити та проаналізувати значення індексу довгострокової орієнтації в досліджуваних 

країнах, порівняти отримані значення із середньосвітовим індексом. 

 

1.6. Співвідношення відкритості та стриманості (Indulgence versus Restraint – IVR) 

Співвідношення відкритості та стриманості як параметр національної культури характеризує 

позицію суспільства щодо рівня задоволення потреб людини, пов’язаних з отриманням задоволення 

від життя. Так, стриманість притаманна суспільству, яке пригнічує потребу людини отримати 

насолоду від життя з допомогою суворих соціальних норм. Студенту необхідно визначити та 

проаналізувати значення індексу співвідношення відкритості та стриманості в країнах, що 

досліджуються, порівняти отримані значення, з’ясувати соціально-культурні передумови, які 

створили підґрунтя для формування отриманих значень індексу. 

 

2. Практичні рекомендації для українського бізнесу щодо врахування ділової культури в 

Німеччині і Польщі 

Розглянути особливості укладання угод з потенційними клієнтами та партнерами, визначити 

основні риси, які притаманні культурі ділового спілкування у країнах, що досліджуються, 

проаналізувати вплив чинників ділової культури на успіх бізнес-співробітництва. 

2.1. Бізнес-контакти з німецькими клієнтами і партнерами 

2.2. Бізнес-контакти з польськими клієнтами і партнерам 

 

РОЗДІЛ III. ОРГАНІЗАЦІЯ І ПЛАНУВАННЯ РИНКОВОГО ДОСЛІДЖЕННЯ РИНКІВ 

КАВИ ПОЛЬЩІ ТА НІМЕЧЧИНИ. 

1. Мета та межі дослідження 

Формулювання мети міжнародного маркетингового дослідження та визначення меж 

дослідження.  

2. Збір вторинної інформації 
Студент має надати перелік основних джерел вторинної інформації, які він використовував 

під час дослідження.  

3. Збір первинної інформації 

Слід визначити процедуру збору первинної інформації, навести послідовність етапів 

опитування, скласти таблиці пошукових питань для досліджуваних ринків та таблицю відповідності 

питань анкети пошуковим питанням. 

4. Розробка анкет для опитування споживачів Німеччини та Польщі 

У цій частині роботи студент подає анкети для опитування кінцевих споживачів 

досліджуваних ринків (українською мовою та мовою країн, в яких здійснюється дослідження).   

5. Апробація опитування кінцевих споживачів 

Студент має навести результати апробації анкети для кінцевих споживачів на досліджуваних 

ринках. Обов’язковим є використання графіків, діаграм, гістограм для наочної презентації 

результатів статистичної обробки отриманої під час дослідження інформації.  

 

ВИСНОВКИ 

У висновках студент має підсумувати, яка саме країна є найпривабливішою для українського 

виробника за результатами проведеного аналізу, на що слід звернути особливу увагу підприємству 

при виході на міжнародний ринок, обґрунтувати рекомендації щодо формування маркетингових 

стратегій. 
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СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕД 

Містить перелік джерел теоретичної та статистичної інформації (підручники, звіти 

міжнародних компаній та організацій), які були використані в роботі. Обов’язковим є використання 

іноземної наукової та періодичної літератури. Оформлення списку відбувається за допомогою 

порталу Вищої атестаційної комісії (ВАК) за посиланням: https://vak.in.ua   

 

ДОДАТКИ 
Подаються у вигляді таблиць, схем, рисунків, необхідних для повноти сприйняття інформації, 

викладеної в індивідуальному проекті. 

 

 

 

4. Вимоги до оформлення курсової роботи 
Курсова робота виконується на окремих аркушах формату А4, які повинні бути зброшуровані. 

Всі листи рекомендується нумерувати наскрізно, починаючи з титульного аркуша. При цьому 

титульний лист (додаток А) і лист зі змiстом (додаток Б) не нумерують. Нумерація сторінок 

починається зі сторінки 3 «ВСТУП». Номер сторінки вказується в правому нижньому кутку робочого 

поля аркуша. 

Рекомендований обсяг роботи становить 25-30 сторінок друкованого тексту. Поля: верхнє – 

2,5 см, нижнє – 1,5 см, ліве - 1,5  см, праве - 1,5 см. Одинарний інтервал. Times New Roman, 12 розмір 

шрифту, міжстроковий інтервіал 1. Вирівнювання тексту за шириною. Відступ 1,25 см.  

Заголовки структурних частин курсової роботи «ЗМІСТ», «ВСТУП», «РОЗДІЛ» і тд. 

Друкуються великими літерами. Крапка в кінці структурних частин не ставиться.  

Кожна таблиця підписується та нумерується, наприклад: 

Таблиця 4 

Зведена таблиця зважених оцінок факторів середовища  

Польщі та Німеччини 

№ Фактори 
Важливість факторів Зважена оцінка 

Польща Німеччина Польща Німеччина 

1 Політико-правові 0,25 0,18 7,00 6,12 

2 Економічні 0,35 0,30 10,50 10,20 

3 Соціально-демографічні 0,15 0,17 3,45 4,93 

4 Науково-технічні 0,10 0,15 0,70 1,80 

5 Культурні 0,10 0,15 1,50 1,95 

6 Природно-географічні 0,05 0,05 0,50 0,75 

ВСЬОГО 1,00 1,00 23,65 25,75 

Джерело: складено автором на основі джерела [1] 

 

 

Кожен графічний елемент підписується та нумерується, наприклад: 

 

Рис. 3 Споживання твердого біопалива в ЄС 2000-2020р.р., млн. т н.е. 

Джерело: побудовано автором на основі джерела [2] 

 

Кожна таблиця, графічний елемент мають бути прокоментовані, надані пояснення, 

обґрунтування, аналітичне заключення. 

Система оцінювання курсової роботи наведена у Додатку В. 
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Додаток А 

КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

ЕКОНОМІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ 

КАФЕДРА МІЖНАРОДНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА МАРКЕТИНГУ 

 

 

 

КУРСОВА РОБОТА 

з дисципліни «Стратегічний аналіз міжнародних ринків»» 

на тему: 

«_____________________________________________________________________» 

 

 

 

 

 

 

 

Студент(ка) 1 курсу магістратури 

Групи ___ 

Галузі знань: 07 Управління та адміністрування 

Спеціальності: 075 Маркетинг 

ПІБ (жирним шрифтом) 

 

 

 

 

 

 

 

Київ – 202_ 
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Додаток Б 

 

ЗМІСТ 

 

 

ВСТУП............................................................................................................................................................... 

РОЗДІЛ I. ПОРІВНЯННЯ МІКРО- ТА МАКРОМАРКЕТИНГОВОГО СЕРЕДОВИЩА РИНКІВ 

КАВИ РЕСПУБЛІКИ ПОЛЬЩА ТА ФЕДЕРАТИВНОЇ РЕСПУБЛІКИ НІМЕЧЧИНА................... 

РОЗДІЛ II. ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА КУЛЬТУРНИХ СЕРЕДОВИЩ 

НІМЕЧЧИНИ ТА ПОЛЬЩІ........................................................................................................................... 

РОЗДІЛ III. ОРГАНІЗАЦІЯ І ПЛАНУВАННЯ РИНКОВОГО ДОСЛІДЖЕННЯ РИНКІВ КАВИ 

ПОЛЬЩІ ТА НІМЕЧЧИНИ........................................................................................................................... 

ВИСНОВКИ....................................................................................................................................................... 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕД....................................................................................................... 

ДОДАТКИ........................................................................................................................................................... 
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Додаток В 

Система оцінювання курсової роботи 

 

 

№ Критерій Оцінка 

1.  Зовнішній вигляд доповідача 

 

5 

2.  Дотримання календарного графіку написання роботи 

 

5 

3.  Оформлення курсової роботи відповідно до вимог 

 

5 

4.  Логічна структура роботи 

 

5 

5.  Повнота порівняльного аналізу ринків країн 

 

20 

6.  Рівень обґрунтування оцінки і вибору країн 

 

10 

7.  Використання інструментів в процесі аналізу 

 

20 

8.  Реалістичність висновків в процесі подальшої розробки маркетингових стратегій на 

обраних ринках 

 

10 

9.  Оформлення презентації та роздаткових матеріалів 

 

5 

10.  Доповідь (логічність, зрозумілість, стислість, відповідність регламенту по часу) 5 

11.  Відповіді на запитання комісії 

 

10 

Всього 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


